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LAING.—OBSERVATIONS ON THE SOCIAL AND POLITICAL STATE OF DENMARK AND THE DUCHIES OF SLESWICK AND HOLSTEIN, in 1851: Being the Third Series of Notes of a Traveller. By Samuel Laing, Esq. With a Plan of the Battle of Idstedt. 8vo. price 12s. cloth.
LAING.—OBSERVATIONS ON THE SOCIAL AND POLITICAL STATE OF THE EUROPEAN PEOPLE IN 1848 AND 1849: Being the Second Series of Notes of a Traveller. By Samuel Laing, Esq. 8vo. 14s. cloth.
LANG.—FREEDOM AND INDEPENDENCE FOR THE GOLDEN LANDS OF AUSTRALIA; the Right of the Colonies, and the Interest of Britain and of the World. By John Dunmore Lang, M.A., D.D. With a coloured Map. Post 8vo. price 7s. 6d. cloth.
LANG.—AN HISTORICAL AND STATISTICAL ACCOUNT OF NEW SOUTH WALES; Including a Visit to the Gold Regions, and a Description of the Mines; with an Estimate of the probable Results of the Great Discovery. By John Dunmore Lang, M.A., D.D. Third Edition (three-fourths entirely new), bringing down the History of the Colony to July 1, 1852; with a large coloured Map. 2 vols. post 8vo. price 21s. cloth.
LARDNER.—THE GREAT EXHIBITION AND LONDON IN 1851. Reviewed by Dr. Lardner, Michel Chevalier, John Lemoinne, and Hector Berlioz. With Wood Engravings. Crown 8vo. price 14s. cloth.
LATHAM.—ON DISEASES OF THE HEART. Lectures on Subjects connected with Clinical Medicine: Diseases of the Heart. By P. M. Latham, M.D., Physician Extraordinary to the Queen. New Edition. 2 vols. 12mo. 16s. cloth.
DR. FALCK LEBAHN.—GOETHE’S FAUST. With copious English Notes, Grammatical, Philological, and Exegetical, for advanced Students of the German Language. By Falck Lebahn, Ph.D., Professor of the German Language; Author of Practice in German, etc. 8vo. price 15s. cloth.
LEE.—ELEMENTS OF NATURAL HISTORY; OR, FIRST PRINCIPLES OF ZOOLOGY: Comprising the Principles of Classification, interspersed with amusing and instructive Accounts of the most remarkable Animals. By Mrs. R. Lee. New Edition, enlarged; with many additional Woodcuts. Foolscap 8vo. 7s. 6d. cloth.
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LETTERS ON HAPPINESS, ADDRESSED TO A FRIEND. By the Author of Letters to My Unknown Friends. Foolscap 8vo. 6s. cloth.
LETTERS TO MY UNKNOWN FRIENDS. By a Lady. Third Edition. Foolscap 8vo. 6s. cloth.
LINDLEY.—AN INTRODUCTION TO BOTANY. By Prof. J. Lindley, Ph.D., F.R.S. L.S. etc. New Edition, with Corrections and numerous Additions. 2 vols. 8vo. with Six Plates and numerous Woodcuts, 24s. cloth.
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LOUDON’S ENCYCLOPÆDIA OF TREES AND SHRUBS: Being the Arboretum et Fruticetum Britannicum abridged: containing the Hardy Trees and Shrubs of Great Britain, Native and Foreign, scientifically and popularly described: with their Propagation, Culture, and Uses in the Arts. 8vo. with 2,000 Woodcuts, price 50s. cloth.
LOUDON’S ENCYCLOPÆDIA OF GARDENING: Comprising the Theory and Practice of Horticulture, Floriculture, Arboriculture, and Landscape Gardening: including all the latest Improvements; a General History of Gardening in all Countries; and a Statistical View of its Present State; with Suggestions for its Future Progress in the British Isles. With many hundred Engravings on Wood. New Edition, corrected and improved by Mrs. Loudon. 8vo. 50s. cloth.
LOUDON’S ENCYCLOPÆDIA OF AGRICULTURE: Comprising the Theory and Practice of the Valuation, Transfer, Laying-out, Improvement, and Management of Landed Property, and of the cultivation and economy of the Animal and Vegetable Productions of Agriculture, including all the latest improvements. Fifth Edition; with upwards of 1,100 Engravings on Wood. 8vo. 2l. 10s. cloth.
LOUDON’S ENCYCLOPÆDIA OF PLANTS: Including all the Plants which are now found in, or have been introduced into, Great Britain, giving their Natural History, accompanied by such Descriptions, Engraved Figures, and Elementary Details, as may enable a beginner, who is a mere English reader, to discover the name of every Plant which he may find in flower, and acquire all the information respecting it which is useful and interesting. New Edition, corrected throughout and brought down to the year 1853, by Mrs. Loudon. [In the press.
LOUDON’S ENCYCLOPÆDIA OF COTTAGE, FARM, AND VILLA ARCHITECTURE and FURNITURE. Containing Designs for Cottages, Villas, Farm Houses, Farmeries, Country Inns, Public Houses, Parochial Schools, etc.; with the requisite Fittings-up, Fixtures, and Furniture, and appropriate Offices, Gardens, and Garden Scenery: each Design accompanied by Analytical and Critical Remarks. New Edition, edited by Mrs. Loudon. 8vo. with 2,000 Woodcuts, 63s. cloth.
LOUDON’S HORTUS BRITANNICUS; Or, Catalogue of all the Plants indigenous to, cultivated in, or introduced into Britain. An entirely New Edition corrected throughout: with a Supplement, including all the New Plants down to March, 1850; and a New General Index to the whole Work. Edited by Mrs. Loudon; assisted by W. H. Baxter and David Wooster. 8vo. 31s. 6d. cloth.
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LOW.—ELEMENTS OF PRACTICAL AGRICULTURE: Comprehending the Cultivation of Plants, the Husbandry of the Domestic Animals, and the Economy of the Farm. By David Low, Esq. F.R.S.E. New Edition; with 200 Woodcuts. 8vo. 21s. cloth.
MACAULAY.—THE HISTORY OF ENGLAND, From the Accession of James II. By Thomas Babington Macaulay. New Edition. Vols. I. and II. 8vo. 32s. cloth.
MR. MACAULAY’S CRITICAL AND HISTORICAL ESSAYS CONTRIBUTED TO THE EDINBURGH REVIEW. Three Editions, as follows:—
1. LIBRARY EDITION (the Seventh), in 3 vols. 8vo. price 36s. cloth.
2. Complete in ONE VOLUME, with Portrait and Vignette. Square crown 8vo. price 21s. cloth; or 30s. handsomely bound in calf, by Hayday.
3. A NEW EDITION, in 3 vols. fcap. 8vo. price 21s. cloth.
MACAULAY.—LAYS OF ANCIENT ROME, IVRY and THE ARMADA. By Thomas Babington Macaulay. New Edition. 16mo. 4s. 6d. cloth; morocco, 10s. 6d. (bound by Hayday.)
MR. MACAULAY’S LAYS OF ANCIENT ROME. With numerous Illustrations, Original and from the Antique, drawn on Wood by George Scharf, jun. and engraved by Samuel Williams. New Edition. Fcap. 4to. 21s. boards; or 42s. bound in morocco, by Hayday.
MACDONALD.—VILLA VEROCCHIO; OR, THE YOUTH OF LEONARDO DA VINCI: a Tale. By the late Diana Louisa Macdonald. Fcap. 8vo. 6s. cloth.
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M’LEOD AND WELLER’S SACRED ATLAS.—AN ATLAS OF SCRIPTURE GEOGRAPHY. Adapted for the use of Training Colleges, Pupil Teachers, and the Upper Classes in Elementary Schools. Comprising Fifteen coloured Maps, and a Section, engraved on Ten Plates: with Illustrative Letterpress, by Walter M’Leod, F.R.G.S., Head Master of the Model School, and Master of Method in the Royal Military Asylum, Chelsea. The Maps compiled and engraved by Edward Weller, F.R.G.S. Royal 8vo. price 7s. half-bound.
M’CULLOCH.—A DICTIONARY, GEOGRAPHICAL, STATISTICAL, AND HISTORICAL, of the various Countries, Places, and Principal Natural Objects in the World. By J. R. M’Culloch, Esq. Illustrated with Six large Maps. New Edition, with a Supplement, comprising the Population of Great Britain from the Census of 1851. 2 vols. 8vo. 63s. cloth.—The SUPPLEMENT separately, price 3s. 6d.
M’CULLOCH.—A DICTIONARY, PRACTICAL, THEORETICAL, AND HISTORICAL, OF COMMERCE, AND COMMERCIAL NAVIGATION. Illustrated with Maps and Plans. By J. R. M’Culloch, Esq. A New Edition, corrected, enlarged, and improved: Including a New Supplement. 8vo. 50s. cloth; or 55s. strongly half-bound in russia.—The SUPPLEMENT separately, price 4s. 6d.
M’CULLOCH.-AN ACCOUNT, DESCRIPTIVE, AND STATISTICAL, of the BRITISH EMPIRE; exhibiting its Extent, Physical Capacities, Population, Industry, and Civil and Religious Institutions. By J. R. M’Culloch, Esq. 3d Edition, corrected, enlarged, and greatly improved. 2 vols. 8vo. 42s. cloth.
M’CULLOCH.—A TREATISE ON THE PRINCIPLES AND PRACTICAL INFLUENCE OF TAXATION AND THE FUNDING SYSTEM. By J. R. M’Culloch, Esq. Second Edition, corrected, enlarged, and improved. 8vo. 16s. cloth.
M’CULLOCH.—A TREATISE ON THE CIRCUMSTANCES WHICH DETERMINE THE RATE OF WAGES AND THE CONDITION OF THE LABOURING CLASSES. By J. R. M’Culloch, Esq. Fcap. 8vo. 3s. 6d. cloth.
MAITLAND.—THE CHURCH IN THE CATACOMBS: A Description of the Primitive Church of Rome, illustrated by its Sepulchral Remains. By Charles Maitland. New Edition, revised; with numerous Woodcuts. 8vo. 14s. cloth.
MRS. MARCET’S CONVERSATIONS ON CHEMISTRY: In which the Elements of that Science are familiarly Explained and Illustrated by Experiments. New Edition, corrected. 2 vols. foolscap 8vo. 14s. cloth.
MRS. MARCET’S CONVERSATIONS ON POLITICAL ECONOMY: In which the Elements of that Science are familiarly explained. New Edition, revised, and enlarged. Foolscap 8vo. 7s. 6d. cloth.
MRS. MARCET’S CONVERSATIONS ON NATURAL PHILOSOPHY: In which the Elements of that Science are familiarly explained, and adapted to the comprehension of Young Persons. New Edition, greatly improved. Fcap. 8vo. with 23 Plates, 10s. 6d. cloth.
MRS. MARCET’S CONVERSATIONS ON VEGETABLE PHYSIOLOGY; comprehending the Elements of Botany, with their Application to Agriculture. New Edition. Foolscap 8vo. with Four Plates, 9s. cloth.
MRS. MARCET’S CONVERSATIONS ON LAND AND WATER. New Edition, revised and corrected. Foolscap 8vo. with coloured Map shewing the comparative Altitude of Mountains, 5s. 6d. cloth.
MARIOTTI.—FRA. DOLCINO AND HIS TIMES: Being an Account of a General Struggle for Ecclesiastical Reform, and of an Anti-Heretical Crusade in Italy, in the early part of the Fourteenth Century. By L. Mariotti, Author of Italy, Past and Present, etc. Post 8vo. price 10s. 6d. cloth.
MARTINEAU.—CHURCH HISTORY IN ENGLAND, From the Earliest Times to the Period of the Reformation. By the Rev. Arthur Martineau, M.A., late Fellow of Trinity College, Cambridge. 12mo. [In the press.
MAUNDER’S SCIENTIFIC AND LITERARY TREASURY: A New and Popular Encyclopædia of Science and the Belles Lettres; including all Branches of Science, and every subject connected with Literature and Art. New Edition. Fcap. 8vo. 10s. cloth; bound in roan, 12s.; calf lettered, 12s. 6d.
MAUNDER’S HISTORICAL TREASURY; Comprising a General Introductory Outline of Universal History, Ancient and Modern, and a Series of separate Histories of every principal Nation that exists; developing their Rise, Progress, and Present Condition, the Moral and Social Character of their respective inhabitants, their Religion, Manners, and Customs, etc. An entirely New Edition; revised throughout, and brought down to the Present Time. Foolscap 8vo. 10s. cloth; bound in roan, 12s.; calf lettered, 12s. 6d.
MAUNDER’S TREASURY OF NATURAL HISTORY; Or, a Popular Dictionary of Animated Nature: In which the Zoological Characteristics that distinguish the different Classes, Genera, and Species are combined with a variety of interesting Information illustrative of the Habits, Instincts, and General Economy of the Animal Kingdom. Embellished with 900 Engravings on Wood, New Edition. Fcap. 8vo. 10s. cloth; bound in roan, 12s.; calf lettered, 12s. 6d.
MAUNDER’S TREASURY OF KNOWLEDGE, And LIBRARY of REFERENCE: Comprising an English Dictionary and Grammar, an Universal Gazetteer, a Classical Dictionary, a Chronology, a Law Dictionary, a Synopsis of the Peerage, numerous useful Tables, etc. The Twentieth Edition (1853), carefully revised and corrected throughout, with some Additions. Foolscap 8vo. 10s. cloth; bound in roan, 12s.; calf lettered, 12s. 6d.
MAUNDER’S BIOGRAPHICAL TREASURY: Consisting of Memoirs, Sketches, and brief Notices of above 12,000 Eminent Persons of all Ages and Nations, from the Earliest Period of History; forming a new and complete Dictionary of Universal Biography. A New and carefully revised Edition; corrected throughout, and extended by the introduction of numerous additional Lives. Foolscap 8vo. 10s. cloth; bound in roan, 12s.; calf lettered, 12s. 6d.
MERIVALE.—A HISTORY OF THE ROMANS UNDER THE EMPIRE. By the Rev. Charles Merivale, late Fellow of St. John’s College, Cambridge. Vols. I. and II. 8vo. 28s. cloth. Vol. III. completing the History, to the Establishment of the Monarchy by Augustus. 8vo. 14s. cloth.
MERIVALE.—THE FALL OF THE ROMAN REPUBLIC: A Short History of the last Century of the Commonwealth. By the Rev. Charles Merivale, B.D., late Fellow of St. John’s College, Cambridge. 12mo.
MILNER.—THE HISTORY OF THE CHURCH OF CHRIST. By the late Rev. Joseph Milner, A.M., With additions by the late Rev. Isaac Milner, D.D. F.R.S. A New Edition, revised, with additional Notes by the Rev. Thomas Grantham, B.D. 4 vols. 8vo. price 52s. cloth.
MONTGOMERY.—ORIGINAL HYMNS FOR PUBLIC, SOCIAL, AND PRIVATE DEVOTION. By James Montgomery. 18mo. price 5s. 6d. cloth.
JAMES MONTGOMERY’S POETICAL WORKS. With some additional Poems, and the Author’s Autobiographical Prefaces. A New Edition, complete in One Volume; with Portrait and Vignette. Square crown 8vo. 10s. 6s. cloth; morocco, 21s.—Or in 4 vols. foolscap 8vo. with Portrait, and Seven other Plates, 20s. cloth; bound in morocco, 1l. 16s.
MOORE.—HEALTH, DISEASE, AND REMEDY, Familiarly and Practically considered in a few of their Relations to the Blood. By George Moore, M.D. Post 8vo. 7s. 6d. cloth.
MOORE.—THE POWER OF THE SOUL OVER THE BODY. Considered in relation to Health and Morals. By George Moore, M.D. Member of the Royal College of Physicians, etc. Fifth Edition. Fcap. 8vo. 6s. cloth.
MOORE.—THE USE OF THE BODY IN RELATION TO THE MIND. By George Moore, M.D. Third Edition. Fcap. 8vo. 6s. cloth.
MOORE.—MAN AND HIS MOTIVES. By George Moore, M.D. Third Edition. Fcap. 8vo. 6s. cloth.
MOORE.—MEMOIRS, JOURNAL, AND CORRESPONDENCE OF THOMAS MOORE. Edited by the Right Hon. Lord John Russell. With Portraits and Vignette Illustrations. Vols. I. and II. post 8vo. price 21s. cloth.
THE THIRD AND FOURTH VOLUMES OF MOORE’S SERMONS, JOURNAL, AND CORRESPONDENCE, with Portraits of Sir John Stevenson and Samuel Rogers, Esq.; and Vignettes, by T. Creswick, R.A., of the Meeting of the Waters, and Moore’s Residence at Mayfield. Vols. III. and IV. post 8vo. price 21s. cloth.
MOORE’S POETICAL WORKS: Containing the Author’s recent Introduction and Notes. Complete In One Volume, uniform with Lord Byron’s and Southey’s Poems. With Portrait and View of Sloperton Cottage, Chippenham. Medium 8vo. 1l. 1s. cloth; or 42s. bound in morocco, by Hayday.
⁂ Also a New and Cheaper Issue of the First collected Edition of the above, in 10 vols. foolscap 8vo. with Portrait, and 19 Plates, price 35s. cloth.
THOMAS MOORE’S SONGS, BALLADS, AND SACRED SONGS. First collected Edition, with Vignette by Richard Doyle. 16mo. 5s. cloth; or 12s. 6d. bound in smooth morocco, by Hayday.
MOORE’S IRISH MELODIES. New Edition. With the Autobiographical Preface from the Collective Edition of Mr. Moore’s Poetical Works, and a Vignette by D. Maclise, R.A. 16mo. 5s. cloth; 12s. 6d. bound in smooth morocco, by Hayday.—Or in foolscap 8vo. with Vignette by Corbould, 10s. cloth; bound in morocco, 13s. 6d.
MOORE’S IRISH MELODIES. Illustrated by D. Maclise, R.A. New and cheaper Edition, with 161 Designs, and the whole of the Letter press engraved on Steel, by F. P. Becker. Super royal 8vo. 31s. 6d. cloth; bound in morocco, by Hayday, 2l. 12s. 6d.
⁂ The Original Edition, in imperial 8vo. 63s. boards; morocco, by Hayday, 4l. 14s. 6d.; Proofs, 6l. 6s. boards,—may still be had.
MOORE’S LALLA ROOKH: AN ORIENTAL ROMANCE. New Edition; with the Autobiographical Preface from the Collective Edition of Mr. Moore’s Poetical Works, and a Vignette by D. Maclise, R.A. 16mo. 5s. cloth; 12s. 6d. bound in smooth morocco, by Hayday.—Or in foolscap 8vo. with 4 Plates by Westall, 10s. 6d. cloth; or 14s. bound in morocco.
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MOSELEY.—ILLUSTRATIONS OF PRACTICAL MECHANICS. By the Rev. H. Moseley, M.A., Professor of Natural Philosophy and Astronomy in King’s College, London. New Edition. Fcap. 8vo. with Woodcuts, 8s. cloth.
MOSELEY.—THE MECHANICAL PRINCIPLES OF ENGINEERING AND ARCHITECTURE. By the Rev. H. Moseley, M.A. F.R.S. 8vo. 24s. cloth.
MOSHEIM’S ECCLESIASTICAL HISTORY, Ancient and Modern. Translated, with copious Notes, by James Murdock, D.D. New Edition, revised, and continued, by the Rev. Henry Soames, M.A. 4 vols. 8vo. 48s. cloth.
MURE.—A CRITICAL HISTORY OF THE LANGUAGE AND LITERATURE OF ANCIENT GREECE. By William Mure, M.P., of Caldwell. 3 vols. 8vo. 36s. cloth. Vol. IV. comprising Historical Literature from the Rise of Pure Composition to the Death of Herodotus. 8vo. with Map, price 15s. cloth.
MURRAY’S ENCYCLOPÆDIA OF GEOGRAPHY: Comprising a complete Description of the Earth: exhibiting its Relation to the Heavenly Bodies, its Physical Structure, the Natural History of each Country, and the Industry, Commerce, Political Institutions, and Civil and Social State of all Nations. Second Edition; with 82 Maps, and upwards of 1,000 other Wood Engravings. 8vo. 3l. cloth.
NEALE.—RISEN FROM THE RANKS; Or, Conduct versus Caste. By the Rev. Erskine Neale, M.A., Rector of Kirton, Suffolk. Fcap. 8vo. [Nearly ready.
NEALE.—THE RICHES THAT BRING NO SORROW. By the Rev. Erskine Neale, M.A., Rector of Kirton, Suffolk. Foolscap 8vo. 6s. cloth.
THE EARTHLY RESTING-PLACES OF THE JUST. By the Rev. Erskine Neale, M.A., Rector of Kirton, Suffolk. Fcap. 8vo. 7s. cloth.
NEALE.—THE CLOSING SCENE; Or, Christianity and Infidelity contrasted in the Last Hours of Remarkable Persons. By the Rev. Erskine Neale, M.A., New Editions. 2 vols. fcap. 8vo. 6s. each.
NEWMAN.—DISCOURSES ADDRESSED TO MIXED CONGREGATIONS. By John Henry Newman, Priest of the Oratory of St. Philip Neri. Second Edition. 8vo. 12s. cloth.
LIEUTENANT OSBORN’S ARCTIC JOURNAL. STRAY LEAVES FROM AN ARCTIC JOURNAL; or, Eighteen Months in the Polar Regions in search of Sir John Franklin’s Expedition. By Lieut. Sherard Osborn, R.N., Commanding H.M.S.V. Pioneer. With Map and Four coloured Plates. Post 8vo. price 12s. cloth.
OWEN JONES.—WINGED THOUGHTS. A Series of Poems. By Mary Anne Bacon. With Illustrations of Birds, designed by E. L. Bateman, and executed in illuminated printing by Owen Jones. Imperial 8vo. 31s. 6d. elegantly bound in calf.
OWEN JONES.—FLOWERS AND THEIR KINDRED THOUGHTS: A Series of Stanzas. By Mary Anne Bacon. With beautiful Illustrations of Flowers, designed and printed in Colours by Owen Jones. Imperial 8vo. 31s. 6d. elegantly bound in calf.
OWEN JONES.—FRUITS FROM THE GARDEN AND THE FIELD. A Series of Stanzas. By Mary Anne Bacon. With beautiful Illustrations of Fruit, designed and printed in Colours by Owen Jones. Imperial 8vo. 31s. 6d. elegantly bound in calf.
OWEN.—LECTURES ON THE COMPARATIVE ANATOMY AND PHYSIOLOGY OF THE INVERTEBRATE ANIMALS, delivered at the Royal College of Surgeons in 1843. By Richard Owen, F.R.S. Hunterian Professor to the College. New Edition, corrected. 8vo. with Woodcuts. [Nearly ready.
PROFESSOR OWEN’S LECTURES ON THE COMPARATIVE ANATOMY AND PHYSIOLOGY of the VERTEBRATE ANIMALS, delivered at the Royal College of Surgeons in 1844 and 1846. Vol. I., with Woodcuts. 8vo. 14s. cloth.
THE COMPLETE WORKS OF BLAISE PASCAL: With M. Villemain’s Essay on Pascal considered as a Writer and Moralist, prefixed to the Provincial Letters; and the Miscellaneous Writings, Thoughts on Religion, and Evidences of Christianity, rearranged, with large Additions, from the French Edition of Mons. P. Faugère. Translated from the French, with Memoir, Introductions to the various Works, Editorial Notes, and Appendices, by George Pearce, Esq. 3 vols. post 8vo. with Portrait, 25s. 6d. cloth.
Vol. I.—PASCAL’S PROVINCIAL LETTERS: with M. Villemain’s Essay on Pascal prefixed, and a new Memoir. Post 8vo. Portrait, 8s. 6d. cloth.
Vol. II.—THE THOUGHTS ON RELIGION, AND EVIDENCES OF CHRISTIANITY, with Additions from original MSS.: from M. Faugère’s Edition. Post 8vo. 8s. 6d. cloth.
Vol. III.—PASCAL’S MISCELLANEOUS WRITINGS, CORRESPONDENCE, DETACHED THOUGHTS, etc. from M. Faugère’s Edition. Post 8vo. 8s. 6d. cloth.
PASHLEY.—PAUPERISM AND POOR LAWS. By Robert Pashley, M. A., F.C.P.S., One of Her Majesty’s Counsel, and late Fellow of Trinity College, Cambridge; Author of Travels in Crete. 8vo. price 10s. 6d., cloth.
CAPTAIN PEEL’S TRAVELS IN NUBIA.—A RIDE THROUGH THE NUBIAN DESERT. By Captain W. Peel, R.N. Post 8vo. with a Route Map from Cairo to Kordofan, price 5s. cloth.
PEREIRA.—A TREATISE ON FOOD AND DIET: With Observations on the Dietetical Regimen suited for Disordered States of the Digestive Organs; and an Account of the Dietaries of some of the principal Metropolitan and other Establishments for Paupers, Lunatics, Criminals, Children, the Sick, etc. By Jon. Pereira, M.D.F.R.S., author of Elements of Materia Medica. 8vo. 16s. cloth.
PESCHEL’S ELEMENTS OF PHYSICS. Translated from the German, with Notes, by E. West. With Diagrams and Woodcuts. 3 vols. fcap. 8vo. 21s. cloth.
PETERBOROUGH.—A MEMOIR OF CHARLES MORDAUNT, EARL OF PETERBOROUGH AND MONMOUTH: With Selections from his Correspondence. By the Author of Hochelaga and The Conquest of Canada. 2 vols. post 8vo. [In the press.
PHILLIPS’S ELEMENTARY INTRODUCTION TO MINERALOGY. A New Edition, with extensive Alterations and Additions, by H. J. Brooke, F.R.S., F.G.S.; and W. H. Miller, M.A., F.R.S., F.G.S., Professor of Mineralogy in the University of Cambridge. With numerous Wood Engravings. Post 8vo. price 18s. cloth.
PHILLIPS.—FIGURES AND DESCRIPTIONS OF THE PALÆOZOIC FOSSILS OF CORNWALL, DEVON, and WEST SOMERSET, observed in the course of the Ordnance Geological Survey of that District. By John Phillips, F.R.S. F.G.S. 8vo. with 60 Plates, comprising very numerous Figures, 9s. cloth.
PORTLOCK.—REPORT ON THE GEOLOGY OF THE COUNTY OF LONDONDERRY, and of Parts of Tyrone and Fermanagh, examined and described under the Authority of the Master-General and Board of Ordnance. By J. E. Portlock, F.R.S. etc. 8vo. with 48 Plates, 24s. cloth.
POWER.—SKETCHES IN NEW ZEALAND, with Pen and Pencil. By W. Tyrone Power, D.A.C.G. From a Journal kept in that Country, from July 1846 to June 1848. With 8 Plates and 2 Woodcuts. Post 8vo. 12s. cloth.
THE VADE-MECUM OF FLY-FISHING FOR TROUT: Being a complete Practical Treatise on that Branch of the Art of Angling; with plain and copious Instructions for the Manufacture of Artificial Flies. By G.P.R. Pulman. Third Edition, with several Woodcuts. Fcap. 8vo. 6s. cloth.
PYCROFT.—A COURSE OF ENGLISH READING; Adapted to every Taste and Capacity. With Literary Anecdotes. By the Rev. James Pycroft, B.A., author of The Collegian’s Guide. New Edition. Fcap. 8vo. 5s. cloth.
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Transcriber’s Notes:
p. 12: Αγωγός transliterates into English as Agôgos (By Αγωγός. “Manners)
Punctuation has been made consistent.
The last name for author “Henry T. De la Beche” is spelled DelaBeche, Delabeche, and De la Beche in different places.
Inverted asterisms have been replaced with standard asterisms (⁂).
Other variations in spelling and hyphenation were retained as they appear in the original publication, except as noted below.
Changes have been made as follows:
p. 2: “Felice’s” changed to “Félice’s” (Félice’s French Protestants)
p. 2: “31” changed to “13” (School Physical Atlas 13)
p. 3: “Greig’s” changed to “Greg’s” (Greg’s Essays on Political)
p. 4: “ni” added (Self Denial the)
p. 4: “b” added (Sketches by a)
p. 9: “Catologue” changed to “Catalogue” (a Catalogue of the Species,)
p. 12: “Rayther” changed to “Rather” (other, Rather a bad)
p. 16: “Gleg” changed to “Gleig” (Gleig’s Lives of)
p. 32: “nunerous” changed to “numerous” (with numerous Additions)
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